

Приказ

**Верховного Главнокомандующего
Генерал-полковнику Попову
Генерал-полковнику Соколовскому
Генералу армии Рокоссовскому
Генералу армии Ватутину
Генерал-полковнику Ноневу**

Сегодня, 5 августа, войска Брянского фронта при содействии флангов Западного и Центрального фронтов в результате ожесточенных боев овладели городом **ОРЕЛ**.

Сегодня же войска Степного и Воронежского фронтов сломали сопротивление противника и овладели городом **БЕЛГОРОД**.

Месяц тому назад, 5 июля, немцы начали свое летнее наступление из районов Орла и Белгорода, чтобы окружить и уничтожить наши войска, находящиеся в Курском выступе, и занять Курск.

Отразив все попытки противника прорваться к Курску со стороны Орла и Белгорода, наши войска сами перешли в наступление и 5 августа, ровно через месяц после начала июльского наступления немцев, заняли Орел и Белгород.

Тем самым разоблачена легенда немцев о том, что будто бы советские войска не в состоянии вести летом успешное наступление.

В ознаменование одержанной победы 5-й, 129-й, 380-й стрелковым дивизиям, во-

рвавшимся первыми в город Орел и освободившим его, присвоить наименование «Орловских» и впредь их именовать: 5-я Орловская стрелковая дивизия, 129-я Орловская стрелковая дивизия, 380-я Орловская стрелковая дивизия.

89-й гвардейской и 305-й стрелковым дивизиям, ворвавшимся первыми в город Белгород и освободившим его, присвоить наименование „Белгородских“ и впредь их именовать: 89 гвардейская Белгородская стрелковая дивизия, 305 Белгородская стрелковая дивизия.

Сегодня, 5 августа, в 24 часа столица нашей родины—Москва будет салютовать нашим доблестным войскам, освободившим Орел и Белгород, двенадцатью артиллерийскими залпами из 120-ти орудий.

За отличные наступательные действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в операциях по освобождению Орла и Белгорода.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу нашей родины!

Смерть немецким оккупантам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

5 августа 1943 г.

Сообщения из-за границы

На итальянском острове Сицилия войска союзников заняли крупный город Катания.

Авиация союзников продолжает наносить сильные удары с воздуха по военно-промышленным объектам врага в Сицилии и южной Италии. В ночь на 4 августа бомбардировки были подвергнуты доки и базы противника в Неаполе, а

в ночь на 5 августа—город Мессина.

* * *

Положение в Италии становится с каждым днем все более напряженным. На стенах домов в Милане появились надписи: «Вон немцев из Италии!» «Мы хотим мира!».

В Северной Италии, в частности в Турине и Милане, войска производят массовые аресты.

В итальянских городах распространяются листовки, в которых 5 политических партий обвиняют Бадольо в том, что он в угоду немцам не желает прекратить войну. (ТАСС)

В ответ на приказ товарища Сталина проведем уборку урожая по-военному! (С собрания районного партийно-советского актива)

4 августа состоялось собрание районного партийно-советского актива. На это собрание съехались секретари парторганизаций, председатели сельских советов, председатели колхозов, директоры подсобных хозяйств, начальники ОРС'ов, агрономы, бригадиры полеводческих, огородных и тракторных бригад и работники, командируемые в колхозы для проведения уборочных работ для того, чтобы обсудить вопрос—о мероприятиях по выполнению постановления правительства «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году». С докладом по этому вопросу выступил секретарь районного комитета ВКП(б) тов. Давыденко.

Докладчик в простой, насыщенной яркими фактами, речи обрисовал состояние готовности колхозов и подсобных хозяйств к уборочным работам. Сложные сельскохозяйственные машины-комбайны до сего времени, — говорит тов. Давыденко, — не отремонтированы полностью. Такое же состояние следует отметить и с ремонтом простых машин.

Мы имели факты, когда во время прополочной кампании не все колхозники принимали участие в работах. Сейчас стоит задача этот недостаток устранить. Надо в первую очередь привлечь на работу всех трудоспособных колхозников и все население, свободное от других работ.

Тов. Давыденко особо заострил внимание собрания на вопросе сдачи поставок зерна, картофеля и овощей государству, вскрыв недостатки имевшие место в прошлом году. Зерно и овощи в этом году должны сдаваться для фронта в первую очередь и лучшего качества. Докладчик предупредил, что особо важное значение имеет вопрос снятия урожая с семенных участков и сохранения семян для посева будущего года. Надо принять все меры к тому, чтобы каждый колхоз, каждое подсобное хозяйство, имели свои качественные семена для будущего сева.

Не менее важное значение имеет и охрана урожая. У нас

это дело организовано еще плохо. Не во всех колхозах имеются об'ездчики, которые бы наблюдали за урожаем. Этот недостаток нужно немедленно ликвидировать и тогда, когда будет снят урожай ссыпать его в хорошо отремонтированные зернохранилища, амбары и овощехранилища.

Большое внимание уделил докладчик вопросу сеноуборки, которая развертывается в районе крайне медленно. За месяц заготовлено сена только одна треть плана. Дальше будет труднее, так как эта работа совпадает с уборкой хлебов и овощей. Надо напрячь все силы, использовать все возможности—эти две ответственные задачи разрешить по-военному.

В прениях по докладу выступил тов. Богомолов (Уполнаркомзаг), посвятивший свое выступление вопросу своевременной сдачи государству зерна, овощей лучшего качества и организации всемерной помощи колхозам в транспорте промышленными предприятиями района.

—Комсомольцы и молодежь района в выполнении постановления правительства об уборке урожая, должны сыграть большую роль, — говорит секретарь РК ВЛКСМ тов. Наумова. Молодежь и комсомольцы района неплохо участвовали в прополочных работах, но в уборке урожая мы должны участвовать еще больше и лучше. Надо принять все меры к тому, чтобы обеспечить организованный, комсомольский контроль над семенными участками и охрану семян. Недостаточно привлекались учащиеся на полевые работы. Это необходимо немедленно исправить и привлечь на сельхозработы всех учеников поголовно.

Зав. Райзо тов. Повереннов в своем выступлении указал, что срок уборки 56 дней—срок небольшой. Надо приложить все усилия, чтобы в этот срок закончить всю уборку. Возможности закончить в срок уборку у нас есть, надо только по-боевому их использовать. Большая ответственность ложится на председателей городского, поселковых и сельских советов в

деле мобилизации населения на уборочные работы. Этим делом надо заняться оберучь и отложить в сторону всякое попустительство.

Обсудив вопрос, собрание партийно-советского актива вынесло решение, в котором намечены конкретные мероприятия, обеспечивающие выполнение постановления правительства об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов. Собрание партийно-советского актива потребовало от всех руководителей колхозов, сельских и поселковых советов, подсобных хозяйств—выполнить план сенокосения не позднее 15 августа.

Собрание партийно-советского актива утвердило план уборки урожая по колхозам района, установив следующие сроки уборки: уборку озимых культур закончить в 10—12 рабочих дней, уборку яровых зернобобовых культур—к 1 сентября, уборку картофеля—к 25 сентября, овощей—к 1 октября, капусты—к 5 октября. Закончить сдачу хлеба государству к 1 ноября, сдачу картофеля и овощей—к 10 октября.

Партийно-советский актив призывает колхозников, колхозниц, рабочих и служащих и всех трудящихся района—пофронтовому провести уборку урожая, помня, что хлеб сегодня—это пушки, танки, самолеты—это победа. Своевременное и качественное проведение уборки урожая—равно крупному сражению на фронте.

Все силы, все средства и возможности на уборку урожая! По-боевому разрешив эту задачу, мы с честью выполним клятву, данную в новогоднем письме нашему вождю Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу Сталину.

П. Поздеев.

Следующий номер выйдет в четверг

Отв. ред. О. И. ЗАСЫПКИНА.

Машинистка

требуется для редакции.

Об условиях справиться в рабочее время, ул. Фрунзе № 24.